



## 关于加快建设统一开放的交通运输市场的意见

(2024年12月12日)

统一开放的交通运输市场是有效衔接供需、促进国民经济循环畅通的重要基础。为深化综合交通运输体系改革,加快建设统一开放的交通运输市场,更好服务经济社会高质量发展,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指

导,深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹发展和安全,坚持系统观念,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,深化铁路、公路、水路、民航、邮政等行业体制机制改革,完善制度规则,推动交通运输跨区域统筹布局、跨方式一体衔接、跨领域协同发展,形成统一开放的交通运输市场,为提升综合交通运输效率、加快建设交通强国提供坚实保障。(下转第3版)

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式

### 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月23日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式23日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔的陈辉向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。



12月23日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔的陆军政治委员陈辉颁发命令状。新华社记者李刚摄

### 尹弘在江西省法学会第八次会员代表大会上强调

## 大力传承红色基因 勇担法治为民使命 守正创新推动法学会工作高质量发展

### 叶建春出席

本报讯(全媒体记者魏星)12月23日,江西省法学会第八次会员代表大会在南昌召开。省委书记尹弘出席大会开幕式并讲话,他强调,全省各级法学会和广大法学法律工作者要深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,大力传承红色基因、勇担法治为民使命,守正创新推动法学会工作高质量发展,为奋力谱写中国式现代化江西篇章贡献更大法学智慧和力量。

叶建春、庄兆林、陈敏、胡世忠、袁勤华、尹建业、傅信平、丁顺生和刘铁流出席。中国法学会党组成员、副会长张苏军到会致辞,罗小云主持。

尹弘指出,省法学会第七次会员代表大会以来,全省各级法学会紧紧围绕全省中心大局,锐意进取、履职尽责,服务发展扎实有效,法学研究成果丰硕,法治宣传广泛深入,组织体系不断健全,在深化法治实践、加强自身建设等方面做了许多富有成效的工作。全省法学法律工作者始终胸怀“国之

大者”,积极投身全面依法治省实践,在服务经济发展、维护社会稳定、促进公平正义等方面发挥了重要作用,为全面建设社会主义现代化江西作出了积极贡献。

尹弘强调,要坚持加强政治引领,确保法学会工作沿着正确方向前进。坚持和加强党对法学会的全面领导,持续加强党的创新理论武装,团结引领广大法学法律工作者深学笃行习近平法治思想,自觉做中国特色社会主义法治道路的坚定信仰者、忠实实践者。要不断优化法治服务,助推江西经济高质量发展。充分发挥各级法学会职能优势,围绕加快建设现代化产业体系,对标提升法治化营商环境等中心工作,引导广大法学法律工作者聚焦经营主体需求,积极参与公共法律服务“入园助企”活动,以高水平法治服务保障经济高质量发展。要创新开展法治实践,扛起全面依法治省应尽之责。坚持和发展新时代“枫桥经验”,建好用好法学会基层服务站点,深化首席法律咨询专家工作,引导广

大法法律工作者积极参与地方立法实践,主动服务社会治理创新,优化公共法律服务供给,服务更高水平平安江西、法治江西建设。要繁荣发展法学研究,提升法治智库建设水平。深化和拓展习近平法治思想研究,着力在体系化、学理化上持续下功夫,加强赣鄱优秀传统文化研究,深化改革与法治相统一研究,引导广大法学法律工作者潜心钻研、锻造精品,把法学理论研究成果更好地转化为法治江西建设生动实践。要用改革精神强化自身建设,打造更具引领力凝聚力创造力的法学会。坚持全面从严管会治会,保持和增强政治性、先进性、群众性,进一步深化组织体制、工作机制改革,加强会员队伍的政治、思想、道德和反腐倡廉建设,锻造忠诚干净担当的法学队伍,切实把法学会建成温暖的“法学法律工作者之家”。

尹弘强调,全省各级党委要加强法学会工作的领导,大力支持法学会依法依规履行职责、发挥作用,充

分调动广大法学法律工作者的积极性、主动性、创造性,为各级法学会和广大法学法律工作者服务发展、服务群众创造更优环境和更好条件,不断推动新时代新征程全省法学会事业高质量发展。

张苏军代表中国法学会向大会召开表示祝贺,对江西省法学会工作给予充分肯定,希望江西省法学会深入学习贯彻党的二十大精神,坚持习近平法治思想,坚持不懈强化政治引领,始终坚持以党对法学会工作的全面领导。坚持不懈服务发展大局,围绕党委政府的中心工作,结合自身职能,发挥工作优势,为高质量发展提供优质法治服务。坚持不懈加强自身建设,不断完善组织体系和工作机制,着力推进制度化、规范化建设,切实以务实作风创造一流业绩。

大会审议通过了省法学会第七届理事会工作报告决议,选举产生了新一届省法学会理事会和领导机构,罗小云当选为省法学会第八届理事会会长。

### 释放内需潜力 促进产业发展 助力绿色转型

## 我省加力推进“两新”政策效应显现

### 拼经济 稳增长 促发展

本报讯(全媒体记者董文涛 通讯员汪星)12月23日,记者从省发展改革委获悉:今年以来,我省紧紧抓住国家大力实施“两新”政策的重大机遇,充分发挥省级部门联席会议机制和“两新”工作专班统筹协调作用,构建“1+N”政策体系,协同推进设备更新、消费品以旧换新、回收循环利用、标准提升等四大行动,释放内需潜力、促进产业发展、助力绿色转型等正向效应逐步显现。

做好问题梳理、督导服务,加快推动“两新”政策落地见效。截至12月中旬,全省得到“两新”政策支持的178个设备更新项目全部开工,工业领域设备更新约11万台(套)、农机报废更新约1.2万台(套)。全省累计举办3000余场促消费活动,线上线下联动发力,通过政府补贴叠加商家让利和金融优惠,推动全省商贸消费持续升温。截至12月中旬,全省累计核定补贴资金超41亿元,带动全省汽车、家电、家居等产品销售超270亿元。在标准提

升方面,我省制修订节能降碳、循环利用等领域国家标准48项、地方标准26项,进一步支撑绿色循环经济提质增效。全省一级能效家电产品销售保持较快增长,新能源汽车年销售量首次突破20万辆。

优化审核兑付流程。我省建立多方联审工作机制,优化补贴审核拨付流程,加速商户垫付资金回流。多地采取前置审核、免申即享等方式,缩短消费者申领补贴的时间,补贴审核兑付周期由平均15个工作日压缩至平均7个工作日。同时,鼓励金融机构为商户提供贷款支持,减轻商户垫资压力。

扩大商户参与范围。我省充分考虑各类经营主体的诉求,坚持应报尽报、动态调整,降低中小商户参与门

槛,开辟绿色通道,扩大参与品类,并通过省级服务平台集中申报、集中公示、集中管理,带动更多中小企业参与活动。截至10月底,全省累计参与家电以旧换新商户达8212家,总量列全国第二位,其中中小商户占比超过90%。

持续优化营商环境。我省搭建省级服务平台,建立商家库、回收企业库、商品库,对“人、货、场”实行闭环审核管理,推动消费品以旧换新安全、便捷、高效开展。依托省级服务平台,自动比对商品最终成交价、在库企业填报的商品指导价和监测平均成交价,防止商家先提价后打折、对异常价格进行预警。联合市场监管部门加大监管力度,重点打击价格欺诈、侵权假冒、虚假宣传等行为,让消费者真正享受到政策红利。

## 省政府召开第72次常务会议

### 叶建春主持

本报讯(全媒体记者张武明)12月23日,省长叶建春主持召开第72次省政府常务会议,深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神,重要指示批示,传达学习12月16日召开的国务院常务会议,落实省委常委会相关部署要求,审议并原则通过《江西全面推进中国式现代化旅游强省建设纲要(2025—2035年)》。

会议强调,要全面落实中央经济工作会议和中央农村工作会议部署,按照省委常委会会议有关要求,学习运用好“千万工程”经验,以更加有力的措施补齐我省“三农”工作短板,推进乡村全面振兴,加快建设农业强省,千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收。要在扛稳粮食安全政治责任、巩固拓展脱贫攻坚成果、统筹推进乡村全面振兴、持续深化农村改革等工作上强化部门协调,坚持从农村实际出发,尊重农民意愿,保障农民利益,不断提升乡村治理和产业发展效能。

会议就贯彻落实国务院常务会议精神和省委常委会会议有关要求,学习运用好“千万工程”经验,以更加有力的措施补齐我省“三农”工作短板,推进乡村全面振兴,加快建设农业强省,千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收。要在扛稳粮食安全政治责任、巩固拓展脱贫攻坚成果、统筹推进乡村全面振兴、持续深化农村改革等工作上强化部门协调,坚持从农村实际出发,尊重农民意愿,保障农民利益,不断提升乡村治理和产业发展效能。

会议就贯彻落实国务院常务会议精神和省委常委会会议有关要求,学习运用好“千万工程”经验,以更加有力的措施补齐我省“三农”工作短板,推进乡村全面振兴,加快建设农业强省,千方百计推动农业增效、农村增活力、农民增收。要在扛稳粮食安全政治责任、巩固拓展脱贫攻坚成果、统筹推进乡村全面振兴、持续深化农村改革等工作上强化部门协调,坚持从农村实际出发,尊重农民意愿,保障农民利益,不断提升乡村治理和产业发展效能。

划好明年一季度工作,确保各项工作开好局。要抢抓地方政府专项债券扩大投向领域和用作项目资本金范围机遇,科学精准做好项目谋划包装、申报争取、推进实施等工作。要按照市场化、法治化、专业化原则规范运作政府投资基金,积极投早、投小、投硬科技,吸引更多社会资本参与,为产业发展提供更加充沛的资本动能。

会议就落实好《江西全面推进中国式现代化旅游强省建设纲要(2025—2035年)》提出有关要求。会议强调,要锚定目标凝聚共建合力,发挥好省旅游产业发展领导小组的统筹协调指导作用,及时会商解决难点问题,加快补齐旅游交通联程联运设施不够完善等短板,不断提升我省旅游服务品质和接待承载能力。要深化改革培育发展动能,充分发挥江西省长天旅游集团龙头企业作用,深入推动农商文旅体融合发展,打造更多旅游新场景、新体验。要因地制宜塑造特色优势,深入挖掘“红、古、绿”文化旅游资源,用好过境免签政策,强化旅游人才培养,以诚信经营和优质服务为国内外游客营造放心安心舒心暖心的旅游环境。

会议还研究了其他事项。

### 今日导读

## 以法为盾守护赣鄱湿地

——《江西省湿地保护条例》解读

见第2版